МАЛОЕ ПЛАВАНИЕ ПО ХОЛОДНОМУ ОЗЕРУ

(Выгозеро, 27 июля – 10 августа 2008 г.)

Москва – г. Сегёжа – д. Гористая – о. Ершовка – о. Малый Таб – о. Койкинский – о. Танг – о. Кивисалми – о. Ершовка – г. Сегёжа – Москва

Описание

Большая советская энциклопедия
Выгозеро,

Выгозерское водохранилище, Выг, Бобровое, водохранилище в Карельской АССР, создано при строительстве Беломорско-Балтийского канала в 1933 путём подпора р. Нижний Выг и Выгозера. Площадь 1250 км2(площадь собственно Выгозера 560 км2),объём 6,5 км3. Средняя глубина 6,2 м, максимальная около 24 м. Береговая линия очень извилиста, много островов. Питание снеговое и дождевое. Колебания уровня 0,50—1,3 м. Замерзает в конце октября — начале ноября, вскрывается в середине мая. Притоки: Верхний Выг, Вожма, Сегежа и Онда. Сток из В. происходит по шлюзованной р. Нижний Выг. Осуществляет сезонное регулирование стока в целях судоходства и энергетики. Рыболовство (ряпушка, лещ, сиг, окунь, язь, щука и др.). На В. — г. Сегежа и посёлок Надвоицы.

Словарь современных географических названий
ВЫГО́ЗЕРО, Выгозёрское вдхр., озеро в Карелии (бассейн р. Выг), входит в систему Беломорско-Балтийского канала. Занимает котловину ледникового происхождения; высота уреза воды 89 м, пл. 560 км², сред. глубина 6,2 м, наиб. до 24 м. Пл. басс. 18 тыс. км². Впадает более 25 рек, самые крупные — Верхний Выг, Вожма, Сегёжа, вытекает р. Нижний Выг. После создания в 1932—33 гг. плотины превратилось в вдхр., пл. возросла до 1250 км². Сезонные колебания уровня воды незначительны — 50—130 см. Берега б.ч. каменисто-песчаные и каменистые, поросшие лесом, местами заболоченные. Много о-вов. Вода слабоминерализованная, прозрачность 1,4—2,4 м. Ледостав с октября — ноября до мая. Суд-во. Рыб-во (лещ, ряпушка и др.). На берегу г. Сегёжа.

Туристский портал «Карелия»

Выгозеро расположено в средней части Карелии. Озеро Выгозеро (Выгозерское водохранилище) занимает площадь 1159 кв. км. По размерам площади Выгозеро занимает третье место среди озер Карелии (после Ладожского и Онежского озер). Водохранилище вытянуто в общем направлении с северо-запада на юго-восток, расчленено на отдельные части и большие заливы. Число островов 529 с общей площадью 126 кв. км. Выгозеро - неглубокий водоем со сложным строением рельефа дна. Средняя глубина равна 6,2 м, наибольшая глубина около 18 м.

С 1933 г. озеро превращено в водохранилище в связи с включением eгo в трассу Беломорско- Балтийского канала. Уровень воды в озере был поднят почти на 7 метров, что вызвало затопление обширной территории и увеличение площади водоема более чем, в два раза. С затопленной территории в водохранилища поступило большое количество органических и минеральных веществ (древесные и травянистые остатки, всплывшие торфяники, размытые почвы и пр.). Последствия превращения озера, в водохранилище существенным образом сказались на его гидрохимическом режиме и вызвали большие изменения в растительном и животном мире водоема, включая и рыб, изменились также условия и места рыбного промысла.

Берега большей частью каменисто-песчаные и каменистые. Возвышенные берега характерны главным образом для северного Выгозера, низкие берега - для южных районов водохранилища. Побережье покрыто лесом, местами заболочено. 
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